
BANDO NAZIONALE CREDITO D’IMPOSTA PER LA DIGITALIZZAZIONE DELLE STRUTTURE 

RICETTIVE E AGENZIE DI VIAGGIO 

 

SOGGETTI BENEFICIARI 

Esercizi ricettivi che svolgono le attività di cui alla divisione 55 della classificazione Ateco 2007 

a) Alberghi, villaggi turistici, residence turistico alberghiere, ecc. 

b) Affittacamere, ostelli per la gioventù, case vacanze, bed & breakfast, rifugi montani, ecc. 

c) Esercizi ricettivi aggregati in Ati o organismi similari. 

d) Agenzie di viaggio e tour operator appartenenti alle divisioni 79.11.00 e 79.12.00 della 

classificazione Ateco 2007. 

TIPO DI INTERVENTO 

 

Sostenere la competitività del sistema del turismo attraverso la concessione di un credito di 

imposta che incentivi la digitalizzazione del settore. 

 

ENTITA’ DELL’AIUTO 

Riconoscimento di un credito d’imposta pari al 30% del totale delle spese eleggibili sostenute nel 

triennio 2014, 2015, 2016, ripartito in tre quote annuali di pari importo. L’importo totale delle 

spese è limitato alla somma di 41.666 euro per ciascun soggetto ammesso al beneficio. Il credito, 

pertanto, è concesso nella misura massima complessiva di 12.500 euro nei tre anni di imposta e 

fino ad esaurimento delle risorse disponibili. 

 

SPESE AMMISSIBILI 

 

a) impianti wi – fi, a condizione che il servizio ricettivo metta a disposizione dei propri clienti un 

servizio gratuito di velocità di connessione di almeno 1 megabit/s in download 

b) spese per siti web ottimizzati per il sistema mobile (acquisto di software e applicazioni) 

c) spese per programmi e sistemi informatici destinati alla vendita diretta di servizi e 

pernottamenti 

d) spese per spazi e pubblicità destinati alla promozione e commercializzazione di servizi e 

pernottamenti turistici su siti e piattaforme informatiche specializzate 

e) spese per strumenti di promozione digitale in tema di inclusione e ospitalità per persone con 

disabilità 

f) spese per servizi di formazione del titolare o del personale dipendente 

RISORSE DISPONIBILI: Lo Stato mette a disposizione 15 milioni di euro per ciascuno dei periodi di 

imposta 2015, 2016, 2017, 2018 e 2019. 

 

SCADENZA BANDO: 

L’istanza deve essere presentata in forma telematica tramite il portale dei Procedimenti del 

Ministero dei beni culturali http://procedimenti.beniculturali.gov.it 

Costi sostenuti nel 2015 – compilazione domande 8-22 Febbraio – Click Day 23-26 Febbraio 


